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5l 11.1 & S = {a,a,b} # T = {a,b}. CAMEAZTER
ME AEoESTHERET2 AT FHT 1.

5l 11.2 M EHM 24 =233 ARAEELT 2 WE
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5l 11.4 ZERV LERET, e,....e, £V 89—4
Ll

V={e)® @ e
AVE—NERTHTRENAFSHE AT EXTL
R A Fe i fREGFE T A

{t—1,...,t—1}.

'
n

] 11.5 & D & Rlz]™ L& FHHF. W R[2] & D-R
Ty, TR DwERTHAE {1}

FEARTIH, BATRE UL LR 2518

(1) X TARAT VI A-AR] 7725 6] B A 53 8, W55 R
HAH [,

(i) 4 F = C i, W5 T HME— € Jordan FrifE:
(i) 5 DA~ 2H n] DU I o B R B R kA5 ).
SI¥8 11.6 X Ac L(V), fe F[t]. &

V=U&- --aU, (2)
A+ O, U RAREHT M. W

FAV) = fA) @ - & FIA)U).
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. W = f(A)O) + -+ f(AU). BT, CV,
el f(A)U:) © fAV). Tre WCf(A(V). RZ, &
xe f(A) (V). WHFAE veV 15 x=f(A)(v). H (2) A1

V:V1+...+V€7
:/H\:EF[VZ‘EUZ',Z':LQ,...,K EHJJ:[:?%'*EH
x = f(A)v) = f(A) V1) + -+ FA) (Vo).

BIA U, e AAASH, BTBA F(A)(vi) € Us. i x € W 3]
52 f(AV) =W,
THEE: AU + -+ FIANU,) B, %

O=w;+--+wy,

Herw; € f(AU). W w; € U. B (2) 75, w; =0,
7= 1,2, 0 (GR—ES ikt 4.16). dEi, [FEE R
+ -+ FANU) 2B O

3138 11.7 L Ac L(V), V R AFEIREY. & ug=p", £
#pe Fi\ F. 1

(m —k)deg(p), 0 <k <m
0, k> m.

rank(p(A)") = {

B, Bk >mi pF(A) = O. #rank(ph(A)) = 0.
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FHWE e {0,1,....m—1}, v eV & AMFEHm &,
Hw = p(A)k(V>-
¥ = 1. im(pt(A)) = F|A] - wy.
b= 1 89IE . W xeV. WIAFELE feF[t] 15 x=f(A)(v)
(B F R 0.2 (). T2,
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s
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flA)(wy)eF|A]-wy.

LR, im(p*(A)) C FIA] - wi. RZ, B wy, BIE AT
51, wi € im(pF(A)). KR im(ph(A)) & AABRI(EE &
S =utarl 5.5), L F[A] - wy, C im(pF(A)). WS 1 AL
B2 2. % BA AL FIA-wy, LIRS LT M jygmp™
B F 2 69iE8. W x € F[A] - wi. WAELE g € F[t] 815

W pal(esp®). I p™=F|up. 22 LATIR, Wi 2 BT
Wrs 1412, LR — s Ab e B 9.8 25 &

dim(im(p"(A))) = (m — k) deg(p).

MRYE 5 — 5 5 — PR HE R 1.14, rank(pF(A))=(m—k) deg(p).
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EE11.8 X A€ LV), ua=p", ¥ pe Fl{]\ F &~
T, EFLCZY, T A BV OENS ATTH
ForE s MmO mERFEY pf EH. 4 d = deg(p) Fo
r; = rank(p’(A)),7 € N. 1
ne = $<W—1 + 71 — 2r9). (3)
TR, 1K
V=Vie eV (4)
2 VI — AANA 2w iR W A=Ay, M wi=pg,,
i = 1,2, k. WAELE my,...,my € {1,2,...,m} 15
py = pm e = p2, L e = ph (ISR R = e
5.9). M B A UFER 9.8 M i HiES#E 9.15,
dim(V;) = myd, i = 1,2,.... k. FHH, dim(V;) < md. %
S={Vi,...,Vi}. W n, &S 4N 0d B+ 2R 4L
Xfjef{l,....m} &S, ={U €S| dm((U) = jd}. W
(4) "TEEH



ERRAU e S; I, U MERE AMEHEH Aly Btk
WS p/ ARSI 117, 25 > (),

rank(p’(Aly)) = (j — 0)d (6)

H 5 < 08, p(A) (U)={0}. 45 My, I A48 %

p(A) (V)= B (EB p(A)g(U)> - (7)

Jj=l+1 \UES;
BATIE FYEBCRFR ) o R4 5
= dim (p(A)" (V) (r¢ H5E )

— dim ( a (@ p(A)%U)) ) (44 (7))
j=t+1 \UES;

=2 (Zdim(p(A)E(U))> (H— 58 A 4.15)
j=0+1 \UESJ-
= (Zfaﬂk@(flv)g)) (BRI T FI2E — 5 —UHER 1.14)

jZf—Fl \UGSJ

= Z (Z]f ) ((6))

j=t+1 \UeS

= > G- 0d (m MEY

j=l+1
SHER ¢ € 77 oL, 4 rg = dim(V). Wi B (9), &
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{NEE] -
re=d Y ni(j— 1) (8)

j=l+1
ML £ € N AT
BATEFH (8) & ny,no, ..., H ro,r1,7m0,73,. .., RIS
ok, ARE (8) AT A, MMER L € ZT

re-1=d (W+2W+1+ Z nj(j€+1)) :
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re=d (WH + ) ni(j— 5)) :
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R
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(W—l_m)_(ré_WJrl) =dng = ny = E(W—1+7’€+1—2W)- L



5] 11.9 %

A= € M4(C)

\—52 —11 9)

E%r g = th HHE J,.
fi#. ro = rank(A") = 4, r; = rank(A) = 2. TR, 0 & UM
THRET 2 HFE Iy FARNKT 08 Jordan k.
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ry = rank(A*) = rank = 1.

TR
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EIE 11.10 R A€ L(V), pa &£ Fit] THRARLFE &H —
WARTTARE TR pr,...,ps, CMNEREDANA dy, ..., ds.
ezt ief{1,2,...,5}, N(i,0) & pl £ V 8 EA AT
ToT RIS e mEFET AT N
NG, ) = (R, £~ 1)+ R(i, 0+ 1) — 2R(i, 1),
¥ R(i,7) = rank(p;(A)), j € N. 4513 4T AT
o F = A BT AAAAR S (FR ) ARy BT AL,

£,
VeVia--al (9)
2 V=D ANA 2 m g EEER  =1,2,.. .k,
Hj = pay, A P, ps BEIR. BRATAWINT ¢ = 1 KAk
W@ﬁiﬂiﬁﬁéntu
WS={Vi,... Vi) HS = {UeS|p|pa} %

W = @ﬂfﬂ W_{Ezf

UeS; Ue(S\Sy)
]
V=WaWw. (10)
¥ & 1. SMER £ € N, 2 rp = rank(p (Aw)"). N

N(l,@ (Tg 1—|—Tg+1—27“g>

dy



BT = 1 694ERA. VEER Ay 2 W &R T

w=@Uu

UeSy
e W I Ay- ARl 228 o, H Ay BN 2 302
p1 BIFEANTER, IRYEE B 11.8, pi £ Ay KT LR W INE
ity DI E PN EI SR RN 6

1
ny = d—(W—l + o1 — QTE)-
1

FAERBNHMER U € (S\'Sy), Ay Bt/ Z T EAZ p,
R, T2 N(1,0) = ng. WS 1AL

¥ 5 2. pi(A)| LRI

WS 28N W opa, = p Hg = pa. WHge
Do, ... ps RITEIRZ AN (35 — 2 — B 6.9), BTl p* 5
g BZE. T pa = lem(p,q) = pP'q (36 5 i H#H
6.7 A1 EH 5.3). R Bezout RAR, 77F a,b € Flt] {115
a(t)p™(t) + b(t)g(t) = 1. W a(A)p™(A) + b(A)g(A) = €.
KA q(A) BREIE W ERZHT FIUHIEEx € W,
a(A)p™(A)(x) = x. B p™(A) £ W Rl 3k, p(A) /£ W
Bt A BUIR = ) AV

% 5. WAER ¢ € N, R(1,0) = ry + dim(W).

BrE 3 a94ERA. H5 3 11.6,

—_—

pi(A) (V) = pu(A) (W) @ pi(A) (W)
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T e,

dim(p; (A)"(V)) = dim(pi (A) (W) + dim(p (A)"(W)).

o~

RAEWT S 2, dim(p (A)(V)) = dim(py (Aw) (W) +dim(W).
W R(1,0) = ry+ dim(W). Wi S 3 T
SHER ¢ € 77, A5

1 e
N(1,0) = d—(?“e—1 + 11— 2re) (BE 1)
1
1 N N N
= d—l(m_l + dim(W) + rpyq dim(W) — 2(ry + dim(W)))
1

= —(R(1,(—= 1)+ R(1,0+1) — 2R(1,0)) (Wi 3).

1 EIRAXE M, YR THRE pi(A) AR 5 H
THMAL T AANRIr 722 A il i £ O

EMX 11.11 % A € M,(F). £ A B F" Loy & i
TPt 5 69 A0 B F AR A 4B A B9 EEIR T4

EIE 11.12 %8 A € M,,(C). ATt Jordan 3k IR 5 49
AR T, A&y Jordan AR ERH A 6% B T8k —# 5.

B A Ct— C" AR Ax) = Ax €. W
V=1o& -V

BV A AR TSR 4 A = Ay Al gy =
i = 1,2,k ARRARECERE AT TR oy €
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C (RBFEFHARF), dy, ... dy € Z* 1543

M1 = (t - al)dla sy U = (t — ak)dk’

Te, A PR T H2
{<t o a1>d17 SR (t T O‘/{:>dk}'
RIS B AYFTI 111, ALEV BRI T RE 2

Jdl(O‘I)
Ja =

Jdk(a/k)
T2, A~ Jy H J4s HA BV &R FAHME—#g. O
R EF A E, 185 J4 PLEHE J4 RN A B Jordan
PrUE LA S B, b, T EEEUR B RN Jordan FR
TSN T FAZ I BRI 25 R 1 4.

EfE 11.13 % A € M,,(C) B spece(A) = {Aq,..., A\ ). 1
YABIRTAHARF At — A\, ..., 1t — Xs. BT AL E—
BRI 11.10 F 89 R(i,0) #= N(i,l) R H R\, 0) F=
NN\, 0). st ey Hon XA~

N()\z; E) = R<)\z; l — 1) + R()\Z,g + 1) — 2R<)\z; g),

H o\ €spece(A), L e ZT.
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5] 11.14 %:

A= =10 1 100 1 | eM/(C).

5 J,.

file. @it F AT H AR
XA =1 —=9t0434 1> —T0t*+85 £ —61 12424 t—4 = (t—2)*(t—1)°.

FAN =24 N =1 2K R0 =7 @itEg
R(M\, 1) =6,R(\,2) =5. FA&,

N(A1,1) = R(A,0)+R(A1,2) —2R(A,1) =7+5—2x6 = 0.
it HAUE R\, 3) =5, TR,
N()\l,Q) = R()\l, 1)—|—R(>\1,3)—2R(>\1,2) =0+5—2x5=1.

BH N GREERET 2, BTA% 0> 28, N(A\, () =0.
2R RN\, 0)=7. B HEMF R, 1)=4, R(A\y,2)=2. T
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=4

s
N(Xg, 1) = R(A\,0)+ R(Xg,2) —2R(Xo, 1) = 7T+2—2x4 = 1.
Ht EAT HAF R, 3) = 2. TR,

N(X2,2) = R(A, 1)+ R(X2,3) —2R(N9,2) = 4+2—-2x2 = 2.
FA N ORKRERKF TS, TASE L>28, Ny, () =0.

& A7

(2 100000 )
0200000
0011000
Ja=|0001000]|. O
0000110
0000010

\000000 1
5l 11.15 % A € M5(C). i&
rank(A) = 3, rank(A?) = 2, rank(A+E) = 4, rank((A+E)?) = 3.

X J4

fiff, AR EHETI N =0F Xy = —1 & A R 4T

AR ARE L —3r e 3 11.10,

N()\l, 1) = R(A1,0)+R(>\1,2)—2R(>\1, 1) =5+2—-2x3=1
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Fo
N(Xo, 1) = R(A,0)+R(N\2,2) —2R(No, 1) = 54+3—2x4 = 0.

2 Z F| rank(A) = 3 A2 rank(A + F) = 4 551224 N\ 690
TERA 240 Ny AT Z AR 1. HLFH N, 2) =
Fr N(Xo,2) = 1. &AVE

(0 )
01
0 0 . O

-1 1

0 -1
12 ZEREFEHLAYFIE

5138 12.1 % A, BeM,(F) L A~,B. W3E& fcF[t],
f(A)~, f(B). #5313, rank(f(A)) = rank(f(B)).

.
[

LB, W A = P7'BP, ¥ P € GL,(F). I?’jXﬂLEﬁ%i
keN, A* = P~'B*P, FtlL f(A) = P~ f(B)P.

IR 12.2 (ARMABET) 8 A, B € M,(F). W A ~, B
LHAXY AAfe B R &% BT 4.

e S AA

W, WA~ B g = pp (B 25358 i 4.9). &%
D1y -Ds 7 pa R BRI E —RART LR T WEA]
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W2 up MR LRI E — AR LR 7. R4 53 12.1,
MR (e N i€ {1,2,...,s}, rank(p;(A)") = rank(p;(B)").
H_E—dFEH 11.10, A f1 B I VISR T4

2, W AM B HILFEPVIERTH {p,...,pr} €
AM BERF" RETAe 8 AMB. 2

F”:Vl@...@vkzwl@...@wkj

Hh Vv, & AANT 51, W, 22 BATA 431, i=1,2,... k.
R TR AT B Ay, M By, BN 2 AR pi &

Di —td +C¥Z _1td 1+"‘+O€¢’1t—|—&i’0,

:/H\:E[j az’,n—l; c ey Ckz',l, Oéz"() c F. j"j V; 7\% A‘Kﬂﬁj\ﬁ/‘J, Fﬁu
v AMEA. TRAE Y, e VRV, = FlAy] - vi.
A Ay, BRI vi, A(vy), .. A% Y v;) THIAEFEZ

(000 —aig )
10 -

-0 —aug
Mi=101--- 0 —ay EMd(F)

\o 0 - 1 —aig 1)
FEAAAE w;, € VIR W, = FBy]w;, H By, f£5K
wi, B(w,),...B% (w;) FHMEFEMZ M, HH _FEH=

16



PHET 5.9,

/M1 O ... O\ (M1 O ... O\
e O M, - O P O M, --- O

\O O ... Mk/ \O O ... Mk)
T2, A~; B. O

EIE 12.3 #AMFIAEIT) 8 A, B € M, (F). W A~ B
L HAX S T L &R B v oL
(Z) XA = XB; éfk,uA:,MB;
(ii) E p1,...,ps & Xa X s A& F[t) FEORALZE (B
— W) RTHET, B

Vie{0,1,...,n+1},5€{1,2,..., s}, rank(p;(A)")=rank(p;(B)").

ER. WA~ B xa=xp M pa = pp (38 5 H =
ES 7.6 JFRITIEAISE B il 4.9). B9l B 121,
SRR i€ {0,1,...,n},j €{1,2,...,s},

pi(A) ~ pj(B)" = rank(p;(A)") = rank(p;(B)").

RZ, B xa = xp M (i), B pg = pp A (i) L. N
AR B HILFRMYIERTFHE—d e 11.10). T&,
A~y B (EH 122). O
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EIR 12.4 (AAMFIRIEIIT) % A, B € M, (F). W A~ B
Y B G EE [ € Ft], rank(f(A)) = rank((f(B)).

B, WA ~, B 5H 121, MR f € Flt,
rank(f(A)) = rank((f(B)). &<, B rank(pua(A))=0, Fr
PA rank(pa(B))=0. T & pa(B)=0. HILATEI pp|pa(5 =
B UFSI B 4.2). R palps. T, pa = pp. HEE
123051, A ~, B. O.

5 12.5 % A € M,(C). iE#A: A ~, A
IEH. & BHEE f e Flt], f(A)=f(A). &

rank(f(A)) = rank(f(A)") = rank(f(A")).
WAL 1275, A~ AL O

] 12.6 % A, B € M,(R). iE¥: =R A&& P ¢ GL,(C)
13 A= P 'BP, W A& Q€ GL,(R) /75 A= Q 'BQ.
EB. BA % & P e GL,(C) 113 A= P 'BP, Fr AL
% f € Clt], rank(f(A)) = rank(f(B)) (£32 12./. 4F7]3,
f£%& g € R[t], rank(g(A)) = rank(g(B)). AR 2 12.4, &
£ QeGL,R)#F A=0Q 'BQ. O
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] 12.7 % A € GL,(C). iE®:

(Jud) O 0
S| 0 a0
\ 0 0 - Jw)
&
() O 0
T = O Jd2()\2_1) O
\ © O o JuNY)

IE]. 4%, A€ GL,(C) b AWM ieARER. T2, N\
A EX. KA € specp(A). N

NE—A| =0 < |A|]M'—E| =0 < [N 'E-A7Y =0.

BP A € spece(A) <= X7t €spece(A™). TA, ph=t— A
AXxABATEHEMRE ¢y =t - 1R 0 AT, &
¢e{0,1,...,n}. N

rank((A—AE)") = rank(AY(E-XAYY) = rank((ATE—-A"1H").

TR, AEE L€ {0,1,...,n}, rank(pr(A)") = rank(gy(A)").
MR L —PFR I 11.10, 3HEE N € spece(A), py &£ A 8
MFRFTUEFPHERFT A A WFATATHE
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K, ¥HEEmMm e LT, Ju(\) BIAE Ty PHTHFT
Tn(A1) AL Ty P EER. O

SERR 12.8 ERBFHL: 4o E spece(A)={1, -1}, W] A~ AL
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